



精彩回顾

# 燕都小记者走进“120”——石家庄市急救中心 参观急救中心 学习急救本领

本报讯(记者吕海波)12月2日,20余名燕都小记者来到了石家庄市急救中心,参观急救中心,学习急救知识,亲身感受“急救天使”救死扶伤的高度责任感和守候生命的崇高精神。

“120电话线另一头的工作究竟是什么样子呢?”“急救车要多长时间才能到达病人身边?”……带着这些问题,小记者们首先来到了指挥调度大厅。市急救中心的工作人员为小记者们讲解了指挥调度中心的工作职能以及如何通过线上线下的配合来实施急救调度工作。通过讲解,小记者们深刻理解了“120”急救工作的紧张、规范、专业以及负担的神圣使命。

参观完指挥调度中心后,小记者们来到了二楼的体验室。工作人员以生动有趣的语言讲授急救知识,并使用模拟人进行演示,为同学们上了一堂生动的急救课。“身边如果有人突发急病,一些必要的急救技能就可以发挥大作用,甚至救人一命……”工作人员向小记者们讲解了烧伤烫伤、心肺复苏术、气道异物等急救常识。在讲解的过程中,小记者们不断记笔记、举手提问,积极与讲解工作人员互动。“老师,这个我知道!”“老师,如果自己吃东西卡住的时候身边没有人怎么办?”小记者们纷纷抛出问题,工作人员也耐心作出解答。

通过此次学习,小记者们掌握



参观指挥调度中心

了救护技能,懂得了普及救护知识的重要性。小记者王沐阳表示:“经过这次的实地参观,我了解到了急

救工作的重要和辛劳,以后我要向急救中心的工作人员学习,用学到的知识去帮助别人。”



燕都小记者微信  
燕都小记者QQ群:  
188962792

校园动态

## 桥西实验小学: 弘扬宪法精神 建设法治校园

本报讯(记者吕海波)日前,石家庄市桥西实验小学以“弘扬宪法精神,建设法治校园”为主题全面开展了《宪法》学习教育系列活动。首先,各班级利用班队会时间对学生宪法知识的掌握进行了试卷答题。随后,学校利用语文课、音乐课开展了宪法晨读、学唱宪法歌曲活动。最后,学校举行了“宪法伴我成长,做最美守法少年”主题升旗仪式。

## 东马路小学:“木兰有约”进校园



本报讯(记者吕海波)11月30日下午,石家庄市东马路小学邀请“木兰有约”宣讲团成员石家庄市桥西区人民检察院路新检察官、桥西区人民法院冯晶法官、河北厚正律师事务所韩爱芹律师来学校为全体教师开展了主题为“校园伤害事故预防与处理”的普法知识讲座。培训内容贴合学校、教师和学生的实际,解决了教师们心头的困惑。

## 建设南大街小学: 开展法制宣传主题班会活动

本报讯(通讯员李建敏)12月4日,石家庄市建设南大街小学组织开展了形式多样的法治宣传主题班会活动。各班结合校情和学生的生活实际开展主题教育,利用多媒体制作了相关课件,学生诵读宪法、知识竞赛、观看法制宣传片、案例分析、情景剧、拍手歌谣等新颖灵活的教育形式,贴近学生实际的教育内容,让同学们学在其中、乐在其中。

## 方兴路小学:开展“晨诵宪法”活动

本报讯(记者吕海波)12月4日,石家庄市方兴路小学组织学生开展了“晨诵宪法”活动。清晨,各班利用晨读时间高声诵读宪法,了解了国徽、国歌以及宪法的由来和含义。活动结束后,学生们纷纷表示,通过本次晨诵活动知道了宪法是我国的根本大法,了解到更多关于宪法的知识,受益匪浅。

## 谈固小学:开展“家长成长沙龙”活动

本报讯(记者吕海波)为了帮助更多的家长了解孩子心理,近日,石家庄市长安区谈固小学在瑞府校区组织开展了青檀家长学堂之“家长成长沙龙”活动。心理专家杨丽华老师采取互动体验式的授课方式,引领参加沙龙的家人们深入体察自己在日常生活中与孩子的互动模式,发现自己在亲子沟通中的问题。在练习中家人们逐渐认识到父母、孩子,人与人之间如何实现正确的情感联结。

## 新石小学: 宪法在我心 普法伴我行

本报讯(通讯员温雅丽)12月4日,石家庄市新石小学举办了“宪法在我心,普法伴我行”系列普法宣传教育活动。学校利用黑板报、小广播、升旗仪式等多种形式广泛开展了宪法宣传活动,并在学生中开展了丰富的活动,利用晨读朗读宪法中与中小学有关的法律法规等内容,向学生宣传《宪法》。通过学习,全体教师对《宪法》有了更进一步的了解和认识,为依法治校、依法施教打下了坚实的基础。

## 育英小学: 开展“阳光妈妈在社区”活动

本报讯(通讯员刘克慈)12月1日上午,石家庄市育英小学党支部联合中山西路社区在中山西路居委会活动室开展了“阳光妈妈在社区”活动。此次活动主要对一年级家长进行了教育理念宣传,针对一年级新生入学后的适应情况和学生及家长进行了互动交流,让家长认识到科学教育孩子的重要性,带动家长学习并了解儿童成长发展的规律,从小培养孩子正确的学习习惯。

## 沿西街小学:举办书画节

本报讯(通讯员宋建惠)日前,石家庄市长安区沿西街小学隆重举办了“榴叶的色彩”——书画节,学生、家长及教师的书画、摄影作品共计170件参加了本次书画节展出。“榴叶的色彩”——书画节是学校传统特色节日之一,已经举办了多年,全校1300多名师生及部分家委会成员参观了本次展览。书画节作品评选出书法、绘画、摄影单项二等奖64份、一等奖91份、特等奖15份、优秀组织班级6个,并于11月30日的书画节闭幕式上进行了颁奖仪式。

## 瀚唐和雅小学:同促进 共成长

本报讯(通讯员张飒)11月21日和22日,石家庄市瀚唐和雅小学举行了首届“瀚唐杯”青年教师素质赛。比赛共分两个项目(说课、才艺展示),比赛现场气氛热烈,参赛老师们说课感情浓厚,流利的普通话显示出教师扎实的教学基本功,才艺展示也毫不逊色,给教师们留下了深刻印象。赛后,石家庄市教科所杨亚伶主任、崔兰芹老师对本次比赛进行了点评,并对参赛老师给予了高度评价,孙晓君校长对本次比赛进行了总结,老师们收获良多。

## 翟营大街小学:气象科普进校园

本报讯(通讯员康荣荣)11月14日,河北省气象服务中心科普宣传科科长成海民、省气象局装备中心高级工程师刘文忠、沧州黄骅气象局气象观测员史琳、省气象局气象主播冀云公司活动事业部副总监蒋书文一行四人来到石家庄市翟营大街小学,为气象社团的学生带来了丰富的气象知识。此次“气象科普进校园”活动,工程师刘文忠和观测员史琳通过图文声像并茂、深入浅出、现场互动等形式将深奥的气象知识形象化、趣味化,极大地激发了学生们的求知欲和对气象知识的热情。

## 裕华西路小学: 进行“心肺复苏”知识培训

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市裕华西路小学组织全体教师进行了“心肺复苏”知识培训。桥西区休门社区卫生服务站主治医师党艳新、主管护师王文秀两位主讲师就如何掌握基本心肺复苏技术的操作要点及注意事项进行了细致讲解,并通过对“模拟人”实施心脏复苏抢救操作进行了演示。随后,讲师们细心指导参训人员现场操作,发现问题,及时纠正,并要求大家务必要按照标准来进行心肺复苏操作,同时传授心肺复苏操作的经验和技巧,让每一位在场的教师都受益匪浅。

## 国泰街小学: 聚焦课堂 青年教师展风采

本报讯(记者吕海波)11月27日、28日,石家庄市国泰街小学利用两天时间开展了校内蓝青工程之徒弟汇报课活动,9位青年教师进行了课堂教学风采展示。刘雅倩、苏莉、周美月、吴柯冉、张美茹、吕冰园、周智慧、李萌等几位老师执教课程语言丰富,条理清晰,衔接自然,调动了孩子们的学习兴趣,课堂学习氛围浓厚。课后,两位校长对几节课进行了评课和指导,希望这些年轻教师要借着这次汇报课乘势而上,趁热打铁,不断提高自己的教学水平。

## 裕华区第六幼儿园: 小手造出大世界

本报讯(记者吕海波)为培养幼儿的创新精神和实践能力,近日,石家庄市裕华区第六幼儿园举行了为期一个月的科技月活动。在本次科技月活动中,根据幼儿的年龄特点,学校分别制定了不同的科学主题,小班以贴近生活为主,而中、大班则以“桥梁大作战”“智能机器人”“恐龙世界”等孩子们最感兴趣的、与智能生活相结合的主题为主,让孩子们不仅体验到了科学的神奇,也感受到了科技给生活带来的改变。